

6月30日，“艺海流金·美好安徽”2020年内地与港澳文化和旅游界交流活动，首次以“云”方式举行。在昨天的交流研讨活动中，全部采用直播形式，内地与港澳的百余名参会嘉宾按照文化遗产组、旅游组、艺术组进行线上分组交流研讨，重点围绕内地与港澳文化和旅游行业发展状况、受疫情影响现状及疫后发展对策，共同探讨行业发展趋势和方向，促进皖港澳文化和旅游合作与发展。文化和旅游部副部长张旭、副省长王翠凤分别通过视频致辞。明年，我省还将邀请港澳文化和旅游界代表到安徽开展线下实地参访活动。

□记者 张亚琴/文 张倩莹/图



交流会现场

“艺海流金·美好安徽”2020年内地与港澳文化和旅游界交流活动首次在线举行 相隔千山万水 携手共克时艰

品牌: 推进三地文化旅游艺术共同繁荣发展

“艺海流金”交流活动是文化和旅游部着力打造的内地与港澳文化和旅游界交流合作的重要品牌活动。今年活动由文化和旅游部、安徽省人民政府主办，国务院港澳事务办公室支持，文化和旅游部港澳台办公室、安徽省文化和旅游厅承办，以“疫情对文旅行业的影响及未来合作机遇”为主题。

本次线上交流活动将通过设置专题网页、云游推介、在线交流研讨等形式：活动依托安徽省文化和旅游厅网站开设专题宣传页，以视频、文字等形式宣介安徽特色文旅资源；通过3组精美的视频向港澳嘉宾进行云游安徽推介，介绍江淮具有代表性的文化遗产、独具魅力的旅游资源以及底蕴深厚的艺术积淀；邀请港澳文化和旅游部门官员以及文化和旅游界的专家、学者、行业协会、重点企事业单位负责人，与安徽相关人士一起开展线上交流研讨会，分别围绕“加强馆际合作 促进文化传承”“加强双向合作 促进旅游发展”“联动艺术展演 促进文艺繁荣”3

个主题，通过直播连线，分析行业发展现状，展望行业未来发展趋势，畅谈如何推进三地文化旅游艺术共同繁荣发展。为内地与港澳文化和旅游界携手共克时艰、共谋发展。

活动现场，安徽省文化和旅游厅厅长袁华介绍，安徽的黄山、九华山、天柱山三山挺立，800里长江、800里淮河、800平方公里巢湖绵延交错，老子、庄子、曹操、华佗、朱元璋、胡雪岩、陈独秀、胡适、陶行知、邓稼先等无数先哲先贤、风云人物，徽文化博大精深，徽派建筑和谐典雅，徽剧是“京剧之源”，徽菜闻名天下，徽商称雄中国明清商界300年，宣纸、宣笔、徽墨、歙砚文房四宝传承千年。针对突如其来的疫情，安徽省文化和旅游厅出台消费新政策、丰富消费新业态、拓展消费新空间、延伸消费新时段、深挖消费新市场。疫后旅游市场的恢复、振兴和繁荣，需要三地建立合作长效机制、互相支持举办重点活动、加强人才培养合作、实施研学旅行合作。



安徽省文化和旅游厅厅长袁华(中)发言

致辞: 安徽与港澳的 文旅交流合作前景可期

张旭指出，疫情发生以来，内地与港澳文化和旅游政府部门和业界积极应对，在危机中育新机、于变局中开新局。当前，“一带一路”、粤港澳大湾区建设稳步实施，大湾区文化和旅游发展规划即将编制出台，内地与港澳文化和旅游合作发展具备更加广阔的平台和优良的环境。安徽山水秀美，人文荟萃，文化和旅游资源丰富，安徽与港澳的文化和旅游交流合作基础扎实、前景可期。

王翠凤表示，港澳地区开放度高、创新力强，与安徽虽然相隔千山万水，但是交流合作是很紧密的，一直是安徽省文化旅游事业发展的紧密合作伙伴。“艺海流金”落户安徽，为我们实现资源共享、市场共兴、发展共赢、文化共融提供了宝贵机遇。特别期待通过这次别开生面的“云交流”能够催生出更多更好的“云成果”、发挥出更大的“云效应”。

交流: 期待分享安徽之美

安庆再芬黄梅艺术剧院青年团副团长吴美莲在发言中称，黄梅戏以其质朴清新、优美动听、易学易唱、贴近时代而广受欢迎，成为安徽省文化和旅游的亮丽名片。年初的疫情让剧院开启了充分利用互联网宣传、教育和演出的新业态、新模式：到今年6月，共举办了25场网上教唱黄梅戏和普及黄梅戏知识直播，1场网络直播大型晚会，1场与中央电视台连线的黄梅戏节目。再芬黄梅官方抖音，聚集了近10万“粉丝”量，还推出了一批优秀青年演员网红。今后将继续加强紧密联系，与港澳同胞分享黄梅戏之美，分享安徽艺术之美。

安徽博物院院长胡敏说，一直以来，安徽通过展览交流、技艺表演、人员互访和人才培养等多种形式，与香港、澳门多家文化机构有过成功愉快的

合作，搭建文化交流传播平台。2020年的疫情反倒更能坚定与港澳地区众志成城、齐心协力、共谋发展的不变决心。安徽博物院期待与港澳更多的博物馆进行展览交流，期待安徽的“新安画派”“文房四宝”“徽州三雕”等优秀展览项目能在港澳精彩亮相。

香港和澳门代表团嘉宾们也纷纷表示，期待这次活动能够让香港和澳门文化艺术界的朋友、爱好者，更加深刻地认识祖国的历史文化，同时加强港澳与内地文化旅游界的交流与合作。而且皖与港澳两地有不少共通点，都拥有世界文化遗产，也富含底蕴丰厚的传统文化，相信两地可以旅游为支撑、文化为内涵，构建具有人文特色的交流平台和沟通机制，期待着皖与港澳合作发出光芒。

垃圾分类 从我做起

垃圾分类处理，文明社会靠你我共建

